



我的家

市中区文化路小学三(4)班

小记者 郑皓阳
辅导老师 钟琴

我有一个温馨的家庭，家里有爸爸、妈妈和我，还有一只可爱的小狗——小黑。下面我就带你走进我的家庭。

我爸爸非常严肃，而且号称“大厨师”。爸爸给我订的规矩特别多，还给我制定了固定的作息时间。有一次爸爸叫我吃饭，我正在看喜欢的动画片没理他，等我看完动画片再去吃饭的时候，爸爸告诉我“开饭的时间已经过去啦！下次开饭再来吧！”从那以后，我再也不敢因为看电视而耽误吃饭了。爸爸做的饭特别好吃，每天都能做出不同的美味，这也是我为什么这么胖的原因。五年级的小雨哥哥最喜欢吃我爸爸做的番茄虾仁、排骨炖玉米。

我妈妈长得特别漂亮，她是一个闲不住的人。妈妈喜欢做家务，总是把我们家收拾得特别干净。妈妈在购物中心上班，在LILY柜组当柜组长，想买衣服的同学可以来找我妈妈哦。

接下来就是我啦！我是一个贪玩学习又好的孩子，我有双圆圆的大眼睛，一张贪吃的嘴，还有一双胖嘟嘟会弹钢琴的小手。我喜欢看书，有一次上课铃响了我还在看书，结果书被老师收上去。不过下课时老师把书又还给我了，我像得了宝贝一样对它亲了又亲。

我家还有一只可爱的小狗——小黑，它有一身黑黑的毛，一双小巧玲珑的眼睛，一个湿湿的鼻子。小黑很乖巧，每天都会在门口迎接我，它还特别能吃，而且吃饭的速度非常快，就像有谁跟它抢似的。有一次我发现小黑喜欢看电视，只要我一打开少儿频道，它就会乐颠颠地跑过来陪我一起看。

这就是我的家庭，你喜欢吗？

五彩画板



欢乐的新年

市中区建设路小学一(6)班
小记者 冯厚森 辅导老师 王刚琳

马到成功

市中区鑫昌路小学一(1)班
小记者 马皓冉 辅导老师 王燕

正月十五闹元宵

市中区建设路小学三(1)班
小记者 曹博雅 辅导老师 韩涛

舞龙

台儿庄区实验小学三(8)班
小记者 王传溪 辅导老师 谢义芳

新年好

市中区光明路小学二(1)班
小记者 邵丽冰 辅导老师 顾秀玲

啄木鸟

市中区实验小学二(6)班
小记者 马力为 辅导老师 冯海英

腊梅花开

山亭区实验小学四(5)班
小记者 公雁茹 辅导老师 宗海燕

美丽的古城

市中区鑫昌路小学二(1)班
小记者 赵梓晴 摄 辅导老师 贾伟伟

山亭区实验小学二(1)班 小记者 马文秀 辅导老师 刘东冉

包饺子

过年了，我看奶奶正在包饺子，于是，我对奶奶说：“奶奶，让我也试试吧！”经不住我的再三恳求，奶奶终于同意了。

我看奶奶用右手拿着擀面杖，左手转动面皮，几下就擀好了饺子皮。然后，她把饺子馅放在擀好的面皮上，把皮从中间对折，然后捏紧。一眨眼，一个饺子就包好了。

我想：包饺子这么容易啊！于是我也学着奶奶的样子开始擀起皮来。可是，我的双手就是不听指挥，不是把皮擀破了，就是擀得太厚，怎么也擀不好。奶奶说：“慢慢来，谁也不能一口吃成一个胖子。”接着，就把擀皮的要领跟我说了一遍，听了奶奶的话，我重新擀起面皮来，这次虽然不太好看，但总算擀好了

一个饺子皮。接着，我把馅放在皮上，从中间往两边捏，终于包成了一个饺子，我高兴地叫起来：“哦，我会包饺子喽！”渐渐地，我包得饺子多了，动作也越来越麻利了，饺子的“质量”也越来越高，看着一个个饺子，我心里乐得像吃了蜜一样甜。

饺子上桌了，我感到今天的饺子格外的香。

马年来了

市中区建设路小学三(5)班 小记者 梁淑卿 辅导老师 焦永芬

今年的年来得有点快，圣诞节、元旦一过，马年就迈着轻快的脚步来了。

我知道年三十这一天，各地都有不同的风俗和习惯，我们这里的习俗也非常多。比如扫屋，贴对联，放鞭炮，守岁，长辈给晚辈压岁钱，包饺子等。除了这些有趣的风俗和习惯外，重头戏还在后面呢！

大家都知道，年三十这一天，一家人围坐在一起吃团圆饭。我家也是如此，全家人坐在一起边吃饭边聊天，谈着发生的鲜事儿，聊着孩子们的学习。今年的我要沉住气，关键时候再来爆猛料——今年我是班里的语文、数学双料冠军，哈哈！

吃完了年夜饭，全家人一

起看春节联欢晚会。晚会里各种节目应有尽有，有优美动听的歌曲，有多姿多彩的舞蹈，还有搞笑热闹的小品相声呢！

新一年的钟声敲响，人们会互送祝福，发拜年短信，非常热闹。

新年到，福气到，希望我们在新的一年里快马加鞭，所有的事情都能马到成功。

保护环境 人人有责

市中区鑫昌路小学二(1)班 小记者 王荷之 辅导老师 贾伟伟

大家都知道雾霾吗？前几天，我们枣庄出现了严重的雾霾，雾霾中含有重金属，还有其它有毒物质。现在已经有很多人被雾霾传染上了病毒，严重影响着人们的身体健康。我

们一定要保护好环境，爱护地球，否则雾霾会一直在我们左右的。

那么空气污染是怎么造成的呢？是因为汽车尾气、工业污染等各种原因造成的，所以

我们要少开汽车，多骑自行车，绿色出行。我们还要多种树，绿化环境，不能乱扔垃圾，不随地吐痰。

从现在开始让我们行动起来，爱护环境，从我做起。

一节难忘的科学课

市中区光明路小学五(4)班 小记者 孙铭 辅导老师 金殿居

这天，老师从我们班选出二十多名同学去多媒体教室上科学课，其中就有我。科学课的题目是《摆的科学》，讲课的老师是从大城市请来的专家。

课前，老师问了我们一些轻松的问题，同学们踊跃回答。上课铃打响后，老师拿出一个像铁块一样的东西，问：“同学们，这是什么？”教室里鸦雀无声，同学们都不知道这是什么。老师又告诉我们这叫“钩码”，他又指着铁架子问我

们，我们异口同声地说这是“铁架台。”老师露出了笑容。

接着老师让我们做实验：做一个摆。我们动手做起来，大概是老师看出我笨手笨脚的样子，亲自到我面前指导。老师手把手教我怎样系线，怎样挂钩码，我费了好大劲，总算把“摆”做了出来。老师又出了一个难题，让我们把摆做10次/15秒(每15秒摆10次)的实验(线长、钩码不限)，每组发一个秒表，用它来测定时

间。可是无论怎么做，我们组每次都未达到指定的要求，急得像热锅上的蚂蚁。但是，时间终究不等人，验证实验结果的时间到了，结果是刘明、王智慧组勉强达到了规定的条件，其它三个组都没达到。

这节科学课虽然短暂，但它告诉我们宇宙之大，事物之繁杂，无不充满着数不清的学问，所以我们少年儿童就要锻炼自己，发扬动脑、动眼、动手、动口的四动精神。

熬年

市中区鑫昌路小学四(2)班

小记者 李冠亚
辅导老师 袁霞

传说很久很久以前，有只怪兽叫“年”。它会在除夕之夜出来吞食人类，人们不敢睡觉，都把大门关得紧紧的。后来，人们在除夕这天贴大红春联，放鞭炮，“年”吓得撒腿就跑。从此，人们知道了，“年”最怕响声，最怕红色，人们再也不怕“年”兽了，于是便有了熬年的传说。

我听了这个传说，就很想知道怎样才是熬年，就找妈妈刨根问底。妈妈笑着对我说：“宝贝，你可以去试一试呀！”我懂得妈妈的意思，就喊哥哥一起来熬年。这是我们第一次熬年，感到莫名的高兴。我们一起看了春晚，到了十一点半，我们开始听到鞭炮声，十二点，四周纷纷响起了鞭炮声。礼花飞舞，炮声阵阵，到处成了鞭炮的海洋……这次熬年可真是太高兴了！

雪

峄城区实验小学四(8)班

小记者 徐颖
辅导老师 王锦秀

早晨，我迷迷糊糊正在睡觉，突然听见爸爸说：“下雪啦！”我一骨碌从被窝爬出来，趴到窗前，一阵凉风向我吹来，窗外房顶、树上全都盖上了一层厚厚的“棉被”。地上留下了一串串大人、孩子的脚印，宛如一幅画，美丽极了。

吃过早饭来到楼下，我托起一片雪花，这精巧的六瓣雪花出自谁的巧手？又是谁把它放在天空中？我手中的雪花闪着光泽，白得透明。我堆起了一个大雪球，把我的手冻得红红的、凉凉的。我把雪球托在手中，化成的水从手指缝往下流，雪球慢慢地变小了，我把雪球放进衣兜里，衣兜一会儿就变湿了，雪真有意思。

雪是什么味道的？我把一点雪放进嘴里，凉凉的，什么味道也没有。我问妈妈：“你吃过雪吗？”妈妈说：“雪很脏。”雪这么洁白、这么干净，妈妈为什么会说雪很脏呢？带着这个疑问，我回家打开电脑查了一下，原来雪在从天空向下漂的过程中，吸附了很多杂质。

我更喜欢雪了，它吸收了杂质，却给人间带来了洁白。